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•
Aplicación del artículo “La brecha Digital en México” en la empresa:


En la actualidad, el uso de los sistemas de información dentro de cualquier empresa es fundamental para el éxito de la misma, debido a la capacidad de almacenar y obtener información en el momento que sea necesario dejando atrás los antiguos sistemas de almacenamiento y comunicación que hacían más lento cualquier proceso.


En la empresa Vogt Electronic, S.A de C.V. los sistemas de información juegan un papel determinante en la operación diaria de toda la compañía, permitiendo una interacción libre con todas las áreas. Desgraciadamente y como sucede en México, no toda la gente tiene acceso a este tipo de sistemas de información causado principalmente por las brechas que existen entre la población que labora dentro de la empresa.


Esta es una pequeña descripción del equipo y los usuarios que tienen acceso a este tipo de tecnologías:


En la empresa existen aproximadamente cuarenta y cinco computadoras, de las cuales, el 80% son de escritorio y el 20% son portatiles. El 85% del personal de staff cuenta con computadora (Directores, Gerentes, Jefes y Supervisores). En el caso del personal de producción, ellos pueden tener acceso a la computadora del supervisor, cuando es necesario por su actividad el imprimir etiquetas, formatos, escanear etiquetas ó vaciar algún tipo de reporte a alguna base de datos. La mayoría de la gente que tiene acceso a las computadoras son personas que tienen, por lo menos, un grado de escolaridad que va desde Preparatoria hasta Licenciatura. En el caso de los teléfonos, el 98% del personal de staff cuenta con una línea telefónica mientras que la gente de producción sólo tienen acceso a los teléfonos de sus supervisores. 


Por el lado del comercio electrónico, se necesita trabajar más ya que sólo una pequeña parte de las ventas de la compañía son hechas a través de Internet. Hace falta la creación de vínculos más amigables y sencillos para lograr este tipo de comercio. También hace falta asignar más recursos a la capacitación y a la renovación de equipos ya que algunos tienen hasta 4 años de antigüedad lo que hace que el trabajar con estos se haga más lento y complicado. Se tiene que abrir más el acceso de gente que tenga el potencial y el conocimiento para la utilización de estos sistemas, ofreciendo capacitación continúa. Al final, los sistemas y las tecnologías de información serán cada día más importante y llegará el momento que muchas de las actividades que hacemos cada día, la hagan los sistemas inteligentes por lo que tenemos que estar cada día a la vanguardia en este tipo de temas buscando reducir la brecha digital que existe en nuestros días.

•
Aplicación del artículo “Vamos E-México” en la empresa:


Desde hace ya varios años, se ha hecho necesario cada día más el tener una intercomunicación entre las empresas de un mismo grupo para tener acceso a un sinfín de información en tiempo real y reducir la burocracia ínter compañía e inter-departamental. En nuestra empresa, la conectividad por medio de sistemas de información entre compañías hermanas y departamentos es una actividad cotidiana que se realiza de una forma sencilla y aplicable a todas las áreas de la empresa. Todas las computadoras del personal de staff cuentan con correo electrónico (Lotus Notes) y acceso a internet (Microsoft Internet Explorer) y en caso de que lo requiera, con acceso el ERP de la compañía (SAP). 


El servidor de la planta esta directamente conectado y sincronizado con el servidor de la oficina Matriz de la empresa en Alemania. Todas las plantas y oficinas de venta de la compañía cuentan con computadora, correo electrónico y acceso a internet de igual forma. Un punto a considerar es que sólo todas las plantas de la compañía a nivel mundial cuentan con un ERP. Las demás oficinas de ventas no tienen acceso en tiempo real a la información que ofrece el ERP, tal como status de órdenes de venta, inventarios, cuentas por cobrar, etc. Este sería un muy buen punto de mejora para agilizar la información entre las oficinas de venta y las plantas productivas.


En México, el personal que cuenta con Laptop tiene acceso inalámbrico al servidor (LAN) y desde hace un par de meses, también puede acceder por medio de una Red Privada Virtual (VPN) por medio de una conexión telefónica en cualquier parte del mundo para trabajar como si estuviera en la misma planta. Este tipo de tecnología ha permitido el tener acceso a la información en el momento que sea necesario sin importar el lugar en donde uno se encuentre, lo que ha logrado cierta ventaja competitiva cuando se trata de negociaciones ó consulta de órdenes de producción ó de venta.


Por último, también se puede hablar del tipo de información que maneja el ERP en nuestra empresa, en donde las áreas operativas y contables están perfectamente unidas por lo que cualquier movimiento en producción, compras, inventarios, etc… es reflejada inmediatamente en contabilidad. Una de las mejoras que se podría buscar en esta área sería la de habilitar varios módulos del ERP, tales como análisis de ventas, rastreo de lotes, registro de activos, business-to-business trading (comercio electrónico entre empresas), RMA, etc… Estas actividades se realizan por fuera del sistema lo que hace que mucha de la información no este a la mano de la mayoría de los usuarios y se tengan que utilizar otro tipo de sistemas para controlarlos. Otra cosa que se puede hacer es capacitar mejor al personal para que le pueda sacar el mayor provecho a los módulos del ERP ya que actualmente, el sistema se utiliza apenas a un 40% de su capacidad, esto como ya lo mencioné por falta de capacitación.

Como resumen, se puede decir que los sistemas de información dentro de la empresa están siendo sub-utilizados por la mayoría de los usuarios, también se debe de crear un mejor canal de comunicación entre las plantas y las oficinas de venta para que la información pueda estar al alcance de todos los usuarios.
•
Aplicación del artículo “It doesn´t matter” en la empresa:



En estos tiempos modernos, todas las empresas deben de estar encaminadas a buscar medios que les permitan generar más utilidades y ser eficientes a comparación con sus competidores. Esta búsqueda ha llevado a implantar sistemas e información cada día más sofisticados y sencillos que hacen que muchas de las actividades diarias se vuelvan una rutina fácil y rápida de llevar.


Dentro de esta empresa esta filosofía se ha tratado de llevar desde hace un par de años pero los resultados no han sido tan satisfactorios como se esperaba. Se pueden mencionar varios puntos de mejora que permitirían que el corporativo lograra una ventaja competitiva bastante sustancial a comparación de sus más fuertes competidores:

1.
Sitio Web que contenga un listado con código, descripción, existencias, precios de venta y tiempos de entrega de los productos más comunes y solicitados.

2.
Asistencia técnica a los clientes por medio del sitio Web (en tiempo real por medio de un chat)

3.
Pedidos en línea de los productos 
4.
Consulta de status de órdenes en línea

5.
Capacitación a los clientes por vides-Conferencias

6.
Encuestas on-line para conocer la satisfacción de los clientes hacia los productos de la empresa.
7.
Buzón de sugerencias electrónico


Con estos simples puntos, la ventaja competitiva sería muy grande ya que ninguno de los competidores directos de la empresa ofrecen este tipo de servicio, lo que facilitaría mucho el contacto con los clientes y se podría obtener información muy importante de los gustos y necesidades de los clientes para crear grupos de trabajo que se dediquen a analizar este tipo de información.

•
Aplicación del artículo “CRM vs ERP”


Dentro de la empresa, sólo se utiliza el ERP como base del manejo de la información. Hasta el momento, no se ha desarrollado ningún CRM que permita tener un contacto directo con los clientes para poder darles una respuesta a todas sus necesidades. 


Definitivamente, el contar con un ERP dentro de la empresa ha sido pilar fundamental para el éxito de la misma en los últimos 5 años ya que se ha podido crear una base de la información que se genera en la empresa, pero también sería muy importante el contar con un CRM que nos pudiera decir que necesitan los clientes, cuando lo necesitan, en donde lo necesitan para poder analizar sus necesidades y tener una visión más clara de hacia donde la empresa debe de caminar para satisfacer las necesidades de los clientes.


El actual ERP que tenemos implementado no cuenta con un CRM por lo que todas las órdenes de los clientes son enviadas por medio de correo electrónico desde la Unidad de Negocio ú oficina de ventas al responsable de servicio a clientes de la empresa. Existe una base de datos de los clientes dentro del ERP con los datos básicos tales como nombre, dirección, teléfono, últimas ventas, etc… pero nada referente a gustos, diferentes productos, satisfacción, entregas a tiempo, quejas y niveles de calidad, etc. Este tipo de datos serían de gran utilidad para conocer el “preformase” de la empresa hacia los diferentes clientes que se tienen actualmente.


Sin embargo, en todo lo demás referente a las diferentes áreas que maneja el ERP actualmente se puede decir que se cubren de manera satisfactoria (aunque no se explotan en su totalidad). Se necesita crear una cultura de la atención al cliente por medio de sistemas de información que estén al alcance de cualquiera de ellos por lo que sería interesante utilizar un CRM virtual conectado al ERP en tiempo real.
